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ваних, які ґрунтуються на детальному дослідженні 
властивостей внутрішнього і зовнішнього середови-
ща та на основі отриманої інформації передбачають 
визначення необхідності змін в умовах здійснення 
діяльності, її ціннісних орієнтаціях, змісті, формах, 
технологіях за кожною із підсистем управління че-
рез консолідацію творчого потенціалу всіх інсти-
туційних суб’єктів освітнього простору, що сприяє 
забезпеченню стійкої позиції ЗНЗ на ринку освітніх 
послуг. 

Незважаючи на наведені нами ризики, марке-
тингово орієнтована стратегія управління розвитком 
ЗНЗ дає змогу передбачити їх та вибудувати чіткий 
план дій управління змінами без втрат, із нарощу-
ванням творчого потенціалу закладу та підвищенням 
привабливості освітніх послуг, що надаються. 

Поєднання обох стратегій управління розвит-
ком ЗНЗ – креативної та маркетингово орієнтованої – 
сприяє узгодженості потреб та інтересів замовників 
і споживачів освітніх послуг, а також збагаченню по-
тенційних можливостей школи задля їх задоволення.

Перспективи подальших досліджень вбачає-
мо у визначенні сучасних механізмів та інструмен-
тів управлінського впливу, що є однією з умов ефек-
тивності використання розроблених нами стратегій 
управління розвитком загальноосвітнього навчаль-
ного закладу. 
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У статті обґрунтовано необхідність форму-
вання в керівників навчальних закладів обізнаності 
із сучасними освітніми технологіями управління. 
З’ясовано, що підготовка керівників до сучасного 
управління школою за допомогою хмарних техно-
логій є дієвою складовою ефективного освітнього 

менеджменту. Визначено основні характеристики 
керівника навчального закладу, необхідні для здійс-
нення інновацій управлінської діяльності. Доведено, 
що формування хмаро орієнтованого освітнього се-
редовища позитивно впливає не лише на діяльність 
директора школи та його заступників, а й на органі-
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зацію навчально-виховного процесу в освітньому за-
кладі загалом, створює оптимальні умови для підви-
щення мотивації учнів до їх навчально-дослідницької 
діяльності.

Ключові слова: керівник навчального закладу, 
освітні технології, хмарні технології, сервіс Google-
диск.

В статье обоснована необходимость форми-
рования в руководителей учебных заведений осве-
домленности о современных образовательных тех-
нологиях управления. Выяснено, что подготовка 
руководителей к современному управлению школой 
с помощью облачных технологий является дей-
ственным компонентом эффективного образо-
вательного менеджмента. Определены основные 
характеристики руководителя учебного заведения, 
необходимые для осуществления инноваций управ-
ленческой деятельности. Доказано, что формиро-
вание облако ориентированной образовательной 
среды положительно влияет не только на деятель-
ность директора школы и его заместителей, но и 
на организацию учебно-воспитательного процесса 
в учебном заведении в целом, создает оптимальные 
условия для повышения мотивации учащихся к их 
учебно-исследовательской деятельности.

Ключевые слова: руководитель учебного заве-
дения, образовательные технологии, облачные тех-
нологии, сервис Google-диск.

The article substantiates the need for the formation 
of school leaders awareness of modern educational 
technology management. It was found that training 
leaders of the modern school management via cloud 
technology is an effective component of effective 
educational management. The main characteristics of the 
head of the institution necessary for the implementation 
of innovation management activities. It is proved that the 
formation of a cloud-based learning environment is not 
only a positive effect on the activity of the headmaster and 
his deputy, but also for the organization of educational 
process at school, creates optimal conditions for 
increasing the motivation of students to their educational 
and research activities.

Key words: school leaders, educational technology, 
cloud technology, service Google-drive.

Сьогодні інформаційні технології стали важли-
вою складовою сучасного світу. Володіння комп’ю-
терними технологіями на сучасному етапі визначає 
кваліфікацію спеціаліста будь-якої сфери діяльнос-
ті, що потребує відповідного рівня інформаційної 
культури. Зважаючи на це, одним із завдань сучас-
ного керівника навчального закладу є необхідність 
використання різноманітних управлінських технік у 
поєднанні з інформаційно-комунікаційними техно-
логіями. Таке вміле поєднання сприяє зміні сутності 
управління освітнім процесом, робить його більш 
адресним та актуальним, забезпечує підготовку уч-
нів до життєдіяльності в електронному інформацій-
ному середовищі в умовах глобалізації суспільства.

Інформаційно-комунікаційні технології (ІКТ) –  
це широкий спектр цифрових технологій, що вико-
ристовуються для створення, передачі, розповсю-
дження інформації та надання послуг (програмне за-
безпечення, комп’ютери, телефонні лінії, мобільний 
зв’язок, електронна пошта, мережі безпровідного і 

кабельного зв’язку, мультимедіа, Інтернет). Завдяки 
впровадженню інформаційних технологій в освіту 
з’явилися нові можливості для модернізації управ-
ління навчальним закладом, індивідуалізації та ди-
ференціації навчального процесу, зорієнтованого на 
розвиток самостійного мислення та ефективну орга-
нізацію пізнавальної діяльності учнів. 

Серед національних пріоритетів державної ос-
вітньої політики визначено необхідність створення 
та впровадження інформаційних ресурсів, техноло-
гій та систем, автоматизованих баз даних із метою 
забезпечення вільного доступу до ресурсів комп’ю-
терних мереж, що визначають зміст і структуру на-
вчально-виховного процесу, вибір управлінських 
форм, методів, засобів і технологій у закладах осві-
ти, адже ефективність управління загальноосвіт-
нім навчальним закладом значною мірою визнача-
ється професійною кваліфікацією, управлінською 
та інформаційною культурою керівних кадрів. На 
жаль, у нормативно-правових документах чинно-
го законодавства констатується, що для реалізації 
інтелектуального потенціалу нації та міжнародної 
конкурентоспроможності держави рівень комп’ю-
терної та інформаційної грамотності, впроваджен-
ня сучасних ІКТ в управлінні соціальною сферою є 
недостатнім [2]. 

Наприкінці XX століття освітні мережі пере-
важно спрямовувалися на накопичення, аналіз, по-
ширення інформації, обмін досвідом між освітянами 
однієї країни, проведення спільних проектів. Сьогод-
ні ж, використовуючи новітні можливості та техно-
логії мережі Інтернет, зусилля адміністрації та педа-
гогів загальноосвітніх навчальних закладів зазвичай 
спрямовані на поступове формування єдиного ін-
формаційного освітнього простору [1]. Зважаючи 
на це, перехід від традиційної методики управління 
навчальними закладами до управління із застосуван-
ням інформаційних технологій, який відбувається 
останнім часом, є невідворотним. 

Аналіз наукових досліджень і публікацій. Пи-
тання управління освітою та педагогічним процесом 
у навчальному закладі є сьогодні пріоритетними на-
прямами вітчизняної науки та розглядаються у робо-
тах учених О. Ануфрієвої, Ю. Бабанського, В. Бон-
даря, М. Гриньової, Л. Даниленко, О. Єльникової,  
В. Маслова, М. Поташника, В. Симонова, П. Треть-
якова, Н. Тализіної, І. Якиманської та ін. У нау-
кових працях Л. Каращук, Н. Коломінського,  
Ю. Конаржевського, В. Коростельова, В. Крижка, 
Є. Павлютенкова розкривається сутність освітнього 
менеджменту та зміст діяльності менеджера освіти. 
Ґрунтовні дослідження, присвячені проблемі іннова-
ційних підходів до педагогічного менеджменту, на-
лежать Л. Даниленко, Г. Дмитренко, Г. Єльниковій,  
В. Пекельній та ін. Питання використання мереже-
вих технологій нового покоління в освіті досліджу-
вали Н. Балик, Є. Патаракин, О. Логинова, Є. Кулик,  
А. Забарна, Д. Іванченко. Актуальні питання проек-
тування, використання та розвитку хмаро орієнто-
ваних навчальних середовищ розглядалися В. Би-
ковим, М. Жалдаком, С. Литвиновою, Ю. Носенко,  
С. Семеріковим, Н. Морзе, М. Шишкіною та ін.

Означені роботи свідчать про те, що науково-пе-
дагогічна думка поступово йде шляхом розробки та 
стимулювання розвитку освіти. Однак вивченню про-
блеми використання сучасних хмарних технологій у 
професійній діяльності керівника загальноосвітньо-
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го навчального закладу не приділялося достатньої 
уваги, що й стало питанням нашого дослідження. 

Мета статті – розкриття процесів використання 
хмарних технологій в управлінні загальноосвітніми 
навчальними закладами.

Виклад основного матеріалу. Вимоги до осо-
бистості керівника є традиційно високими. Під 
професійними якостями керівника ми розуміємо 
внутрішнє поєднання багатьох характеристик (ком-
петентність, відповідальність, особиста гідність, 
сміливість, працездатність, комунікабельність, увага 
до підлеглих, професійне самовдосконалення, опти-
мізм), що мають вирішальний вплив на управлінську 
діяльність [5]. Важливою якістю директора школи є 
також уміння організувати роботу всього колективу 
для досягнення мети. За допомогою власного автори-
тету керівник впливає на інших членів педагогічно-
го колективу, формує цінності та пріоритети школи, 
створює особливий мікроклімат. Отже, щоб уміло 
організувати людей, управлінцеві необхідно бути ор-
ганізованим самому. 

Усі методи, що використовуються в управлін-
ні, пов’язані між собою, доповнюють одне одного, 
використовуються в органічній єдності. До методів 
управлінської діяльності належать: організаційні, 
адміністративні, економічні, соціально-психологічні 
та ін. [7, с. 244]. Необхідність використання різнома-
нітних методів у різному їх поєднанні отримує все 
більше визнання і є природним відображенням комп-
лексного характеру самого управління.

Головним напрямом перебудови освітнього ме-
неджменту і його радикального вдосконалення, при-
стосування до сучасних умов стало впровадження 
високоефективних інформаційно-комунікаційних  
технологій, зокрема хмарних, адже вміння працюва-
ти з інформацією стає одним із необхідних компонен-
тів ефективної діяльності керівних кадрів освітян.

На думку І. Адамович, керівник повинен уміти 
управляти інформаційними ресурсами і комунікацій-
ними технологіями, володіти сучасними засобами 
інформації й інформаційними технологіями, долуча-
тися до пошуку, аналізу та відбору необхідної інфор-
мації, її перетворення, збереження та передачі [1]. 
Такі напрями діяльності керівника школи, як управ-
лінська та дослідницька діяльність, збирання, нако-
пичення та обробка методичної інформації, створен-
ня фонду науково-методичної інформації, навчання 
та самоосвіта, доцільно вирішувати за допомогою 
інформаційно-комунікаційних технологій. 

Значний інтерес для керівників закладів осві-
ти сьогодні викликає глобальна мережа Інтернет – 
об’єднання комп’ютерних мереж із різними типами 
та класами комп’ютерів і мережевого обладнання; 
потужний засіб телекомунікації, зберігання та надан-
ня інформації, ведення електронного бізнесу та дис-
танційного навчання. 

Упровадження інформаційних технологій у 
школі відбувається не лише в управлінській діяль-
ності (ведення й оформлення внутрішньошкільної 
документації; створення і використання бази даних 
учителів та учнів школи; моніторинг діяльності 
вчителів; участь в інтерактивних телеконференціях, 
вебінарах; пошук і збирання нормативно-правової 
інформації за допомогою Інтернету; використання 
електронної пошти), а й у навчально-виховній (ви-
користання педагогічних програмних засобів у ході 
викладання навчальних предметів; комп’ютерне 

тестування і контроль знань; послуги електронної 
бібліотеки; оформлення шкільної газети; видання 
шкільних збірників та альманахів; використання 
електронних енциклопедій та текстів художніх тво-
рів тощо).

 Стрімкий розвиток інформаційно-комунікацій-
них технологій та зростання вимог до якості освіти 
вимагає впровадження нових інформаційних серві-
сів. Апаратне та програмне забезпечення вдоскона-
люється й оновлюється чи не щодня, однак жоден 
загальноосвітній навчальний заклад не може зміню-
вати свою комп’ютерну техніку та програмне забез-
печення відповідно до мінливих тенденцій розвитку 
технологій. Саме хмарні технології відкривають нові 
можливості управління не лише навчально-вихов-
ним процесом, науково-методичною роботою, а й 
здійснювати управління навчальним закладом зага-
лом. 

Хмарні технології (cloud computing) – це тех-
нології, що надають користувачам мережі Інтернет 
доступ до комп’ютерних ресурсів сервера з викорис-
танням програмного забезпечення як онлайн-серві-
су. Користувач має доступ до особистих даних, але 
не може керувати і не зобов’язаний дбати про ін-
фраструктуру, операційну систему і власне програм-
не забезпечення, з яким він працює. Застосування 
хмарних сервісів є невід’ємною складовою сучасної 
освіти і сприяє динамічному переходу до інновацій 
з упровадження віртуальних дистанційних освітніх 
технологій Веб 2.0 і Веб 3.0 як нових форм мережних 
освітніх середовищ. Останнім часом масштаби впро-
вадження хмарних технологій стрімко зростають. За 
оцінками аналітиків, хмарні обчислення вважаються 
найбільш перспективною стратегічною технологі-
єю майбутнього. Крім того, прогнозується міграція 
значної частини інформаційних технологій у хмари 
впродовж найближчих 5-7 років [3]. За підрахунка-
ми авторитетної International Data Corporation (IDC), 
вже у 2017 році до 60 % усіх даних людства зберіга-
тиметься в «хмарах». Багато провідних IT-компаній, 
серед яких Google, Microsoft, Amazon, мають власні 
хмарні сервіси.

Переваги використання хмарних технологій:
- не потрібні потужні комп’ютери; 
- зменшені економічні витрати на закупівлю; 
- не потрібне оновлення програмного забезпе-

чення; 
- уся необхідна іформація знаходиться в хмарі;
- доступність із різних пристроїв; 
- необмежений обсяг збереження даних у 

хмарному сховищі;
- зменшені ризики піратства;
- необов’язкова прив’язка до робочого місця; 
- захист даних від втрат; 
- відкритість освітнього середовища; 
- усі завдання щодо налаштування, усунення 

неполадок, розширення інфраструктури бере на себе 
сервіс-провайдер.

У «хмарі» підтримуються три основних види ді-
яльності, що зумовлює певні напрями їх використан-
ня в управлінській діяльності:

- комунікація – процес обміну інформацією 
(фактами, ідеями, поглядами, емоціями тощо) між 
двома або більше особами;

- колаборація – процес спільної діяльності, 
наприклад, в інтелектуальній сфері, двох і більше 
осіб або організацій для досягнення спільних цілей, 
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при цьому відбувається обмін знаннями, навчання і 
досягнення згоди;

- кооперація – співробітництво, взаємозв’язок 
осіб у процесі їх діяльності.

«Хмарні сервіси» можна розподілити на три 
основні категорії: інфраструктура як сервіс; плат-
форма як сервіс; програмне забезпечення як сервіс. 
Використання хмарних технологій в управлінні є 
важливою складовою розвитку єдиного інформацій-
ного простору навчального закладу за умови чіткої 
організації роботи адміністрації школи. Як приклад 
використання хмарних технологій в освіті, мож-
на виокремити: «віртуальні предметні спільноти», 
«віртуальні учительські спільноти», «віртуальні ме-
тодичні кабінети», «віртуальні класи», електронний 
щоденник і журнал, інтерактивну приймальню, тема-
тичний форум, контентні сховища, дистанційні нара-
ди, онлайн-конференції [6]. 

Сервіси, зібрані в «хмарі», відкривають до-
даткові можливості для організації управлінської  
діяльності директора загальноосвітнього навчально-
го закладу та його заступників. Це зокрема стосуєть-
ся роботи із сервісами збереження мультимедійних 
веб-ресурсів (фотосервіси – Picasa, Panoramio; відео-
сервіси – Youtube, Rutube, Яндекс відео, геосервіси –  
Google maps; документообіг – Slideshare, Google 
Docs, SkyDrive та ін.), використання яких дає змогу 
безкоштовно зберігати, класифікувати, обмінюватися 
графічними зображеннями, аудіо- та відеоресурсами, 
презентаціями, а також організовувати обговорення 
завантажених матеріалів. Ці системи можна викори-
стати в управлінській практиці не лише як джерело 
накопичення мультимедійних освітніх веб-ресурсів, 
а й як систему зберігання шкільних відео-, фото- та 
аудіоархівів і творчих робіт учнів, засіб для спільної 
освітньої діяльності педагогів школи.

Найбільш поширеними у використанні є 
хмарні сервіси, призначені для набуття навичок 
роботи із веб-сервісами та звичайними докумен-
тами. До них можна віднести: хмарну платформу  
Microsoft Live@edu, завдяки якій на основі хмарних 
технологій надається можливість на практиці вивча-
ти відомі офісні додатки через веб-браузер, зокрема 
до сервісів цієї платформи відносять електронну по-
шту, календар, веб-конференції (з можливістю віде-
озв’язку); віртуальну дошку; конструктор створення 
та підтримки веб-сайтів; можливість створення та 
редагування документів Word, Excel, PowerPoint; 
хмарну платформу Google Apps Education Edition, 
основними інструментами якої є: електронна пош-
та Gmail (до основних переваг цього сервісу відно-
сять підтримку текстового та голосового чату Google 
Talk, а також відеочату); календар Google (дає змогу 
запланувати час зустрічі, створювати повторювані 
заходи, встановлювати нагадування про подію для 
всіх її учасників, а також запрошувати інших учасни-
ків); Google-диск – сховище для зберігання власних 
файлів з можливістю налаштування прав доступу до 
них; Google-docs – сервіс для створення докумен-
тів, таблиць і презентацій з можливістю надання 
прав спільного доступу кільком користувачам; сайт 
Google-інструмент, що дає змогу створювати сайти 
за допомогою шаблонів [4]. 

Значна кількість керівників загальноосвітніх на-
вчальних закладів, на жаль, досі не змогли вирішити 

питання щодо правильного зберігання файлів та їх 
безпеки, хоча більшість сервісів давно пропонують 
хмарні сховища, які можуть забезпечити збережен-
ня файлів навіть у результаті непередбачуваних об-
ставин (поломка, злам або втрата комп’ютера). Так, 
хмарний сервіс Google-диск, запропонований ком-
панією Google, дає змогу зберігати на безоплатній 
основі до 15 Гб файлів. До основних можливостей 
Google-диска відносять: 

- створення файлів (програма дає змогу ство-
рювати різні текстові файли та презентації, зокрема 
спільно редагування файли разом зі своїми друзями 
та колегами);

- забезпечення доступу до файлів із різних 
пристроїв (файли, що знаходяться на Google-диску, 
можна переглядати як із комп’ютера, так і з планшета 
або смартфона за умови можливості виходу в Інтер-
нет);

- можливість розпізнавання відсканованих 
сторінок або фотографій із текстом.

Використання Google-диска сприятиме підви-
щенню професійного рівня та значно полегшить ро-
боту директора школи і його заступників у питаннях 
упорядкування шкільної документації, створення 
шкільної бази даних учителів та учнів, опрацювання 
електронного річного плану роботи школи, система-
тизації та створення електронної бази освітніх зако-
нодавчих актів, наказів директора з основної діяль-
ності, програми моніторингових досліджень тощо.

Висновки. Хмарні технології сьогодні активно 
впроваджуються в багатьох сферах життєдіяльності: 
медицині, бізнесі, науці, сфері послуг та розваг. Про-
те найбільш популярними вони є в освіті, зокрема 
освітній менеджмент. Таким чином, хмарні техно-
логії дають людям змогу подолати наявні бар’єри, а 
саме: географічні, технологічні, соціальні.

Створення та успішний розвиток інформатизо-
ваного навчального середовища сприяє тому, що зна-
чення хмарних технологій для навчальних закладів 
упродовж останніх років значно зростає. Зокрема, 
з’являються нові можливості для розробки й упро-
вадження в процес управління навчальним закладом 
динамічних і актуальних програмних засобів, засно-
ваних на інтернет-технологіях. 

Отже, забезпечення управління навчальним за-
кладом дає змогу створити систему, в якій можна 
ефективно узагальнити інформаційні потоки, класи-
фікувати всю наявну інформацію, забезпечити обмін 
інформацією та доступ до центральних баз даних. 

Формування хмаро орієнтованого освітнього се-
редовища позитивно вплине на діяльність директо-
ра школи та його заступників, організацію навчаль-
но-виховного процесу в освітньому закладі, створить 
оптимальні умови для підвищення мотивації учнів 
до навчально-дослідницької діяльності, забезпечить 
доступ до означеного сервісу всіх шкіл, педагогічних 
працівників, учнів і батьків. Хмарні сервіси на даний 
момент є повноцінним інструментом, що дає змогу 
навчальному закладу створити власний онлайн-про-
стір та максимально ефективно формувати власне 
освітнє середовище. 

Подальші дослідження плануємо спрямувати 
на розгляд напрямів застосування сучасних хмарних 
сервісів, що допоможуть адміністрації ефективно 
управляти загальноосвітнім навчальним закладом. 
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У статті розглядається модернізація освіт-
ньо-виховної діяльності в процесі дослідно-екс-
периментальної роботи кафедри німецької мови 
Рівненської гуманітарної гімназії. Аналізуються 
педагогічні умови реалізації міжнародних освітніх 
програм виховання та розвитку гімназиста в ході 
вивчення німецької мови.

Ключові слова: Європейський освітній про-
стір, міжнародні програми, проекти «PASCH», 
«BayBIDS».

В статье рассматривается модернизация об-
разовательно- воспитательной деятельности в про-
цессе опытно-экспериментальной работы кафедры 
немецкого языка Ривненской гуманитарной гимна-
зии. Анализируются педагогические условия реали-
зации международных образовательных программ 
воспитания и развития гимназиста в процессе изу-
чения немецкого языка.

Ключевые слова: Европейское образовательное 
пространство, международные программы, проек-
ты «PASCH», «BayBIDS».

The article discusses the process of modernization 
of educational activity in the course of experimental 
work in the German Language Department of Rivne 
humanitarian gymnasium. It analyzes the pedagogical 
conditions and the process of the students development in 
the realization of international educational programmes.

Key words: European education, international 
programmes, projects «PASCH», «BayBIDS».
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